

Больше внимания сельской интеллигенции

С каждым годом увеличиваются кадры сельской интеллигенции. Они пополняются за счет колхозной молодежи, которая, получив высшее, среднее и специальное образование, возвращается в свои колхозы, чтобы на практике и для пользы родины отдать свои знания и богатую инициативу.

Наша новая советская интеллигенция является помощником партии в разрешении великих задач окончательного построения коммунистического общества.

Партия и правительство высоко ценят труд сельской интеллигенции. Тысячи учителей, врачей, агрономов и представителей других отраслей сельской интеллигенции награждены орденами и медалями СССР, избраны депутатами местных советов.

Перед сельской интеллигенцией стоят большие задачи. Всю свою массовую культурно-просветительную работу она должна подчинять политическим задачам, связывать ее с общегосударственными задачами.

Высокую активность интеллигенция нашего района проявила в дни предвыборной и выборной кампаний. Учителя Турталанского сельсовета: Морозова, Масленникова, Дальне-Песоченского: Довскова, Антонова, Семилетского: Пехотова, Рузанова, Сноведского: Дыбова, Горюнова, Сметанин, Сметанина, Осиповки: Николаева и учителя многих других школ, повседневно работали на своих участках, призывая избирателей обеспечить стопроцентную явку на избирательный участок и отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных. Свою агитационную работу они тесно увязывали с хозяйственными вопросами.

Необходимо сейчас эти хорошие результаты агитационной работы закрепить и не допускать в дальнейшем ее ослабления.

Тысячи колхозников и колхозниц к знаниям, к культуре растут с каждым днем. Доклады и лекции, организуемые районными работниками, хорошо воспринимаются колхозниками. В Верхней-Верее на лекции тов. Комаровой „О коммунистическом воспитании масс“ клуб полностью был заполнен колхозниками. С большим интересом были прослушаны в Ягодке, Семилове, Сноведи доклады тов. Рукина о международном положении.

Колхозники просят чаще информировать их о событиях за рубежом и в нашем Советском Союзе, о героических делах народов Советского Союза, просят чаще ставить доклады и лекции воспитательного характера.

С большим интересом прослушаны в январе в Борковке и Шиморском лекции агронома тов. Юнина „О жизни растений и условий внешней среды“.

Большим авторитетом в Верхней-Верее пользуется фельдшер В. Харитонов. Чутко и внимательно относится она к людям, повседневно работает по внедрению культуры в их быт. Тесную связь держат с населением агроном Дальне-Песоч-

ной тов. Кузнецова, зоотехник Сноведи тов. Кикеев, счетовод колхоза тов. Крошкин. Они проводят с колхозниками беседы, рекомендуют им читать литературу, дают практические указания.

Все эти факты говорят о том, что при умелом использовании местных культурных сил партийные организации с успехом могут удовлетворить растущие культурные запросы колхозников. Для того, чтобы интеллигенция активно участвовала в общественно-политической жизни села, повседневно, а не только в отдельные дни кампаний, с нею нужно работать, направлять ее энергию в правильное русло, воспитывать ее политически.

Партийные организации должны интересоваться, как интеллигенция овладевает теорией марксизма-ленинизма. А с этим вопросом у нас дело обстоит не совсем благополучно. Большинство сельских учителей до сих пор изучают лишь первые главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Учителя Верхней-Верее никак не могут сдвинуться с изучения четвертой главы, первые главы изучают учителя турталанской школы.

Хорошо налажена связь в работе между сельским советом, партийной организацией и интеллигенцией в Нижней-Верее. Здесь на заседаниях исполкома совета систематически заслушиваются результаты работы школы, например, 23 января исполком слушал об итогах работы школы за первое полугодие. Большое внимание сельский совет и партийная организация уделяют бытовому обслуживанию учителей.

К сожалению, в районе немало есть и таких фактов, которые говорят о полном невнимании, пренебрежительном отношении к нуждам советской интеллигенции. Досчатинский поселковый совет осенью вынудил учителей ходить в лес за дровами для отопления своих квартир, вынуждены заняться этим они и сейчас, так как у совета не находится транспорта, чтобы привезти дрова на квартиры. Из-за дров доходило дело до суда у учителей деревни Черной.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии лекции для интеллигенции села организует, но, обычно, без учета запроса отдельных ее категорий. Более квалифицированные лекторы в сельскую местность почти не посылаются, хотя запросы поступали неоднократно.

Долг и обязанность каждой партийной организации, каждого сельисполкома правильно понимать значение и роль огромного отряда работников культуры. Их обязанность привлечь к культурно-массовой работе сельскую интеллигенцию, которая может и должна принять деятельное участие в работе клубов, изб-читален, в организации бесед, громких чток, в оживлении работы самодеятельных кружков. Для этого с интеллигенцией нужно работать, нужно чутко относиться ко всем ее запросам.



Народный комиссар внутренних дел СССР, Генеральный Комиссар государственной безопасности тов. Л. П. Берия.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара государственной безопасности

Присвоить Народному Комиссару внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара государственной безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
30 января 1941 года.

Выступление тов. М. И. Калинина

30 января на проходящем в Москве Всероссийском совещании по народному просвещению выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин, остановившийся на некоторых вопросах учебной и воспитательной работы.

Выступление тов. М. И. Калинина было выслушано с огромным вниманием.

(ТАСС).

Миллион участников лыжного кресса профсоюзов

30 января закончился третий Всесоюзный лыжный кресс профсоюзов. Итоги этого массового соревнования свидетельствуют о том, что лыжный спорт в нашей стране становится одним из самых популярных.

По неполным данным, в нем участвовало миллион 13 тысяч человек.

(ТАСС).

Коммюнике

О ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и Германский посол граф фон-дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанного 31 августа 1940 года в гор. Берлине Договора о пограничных правовых отношениях и относящихся к ним Протоколов и других документов.

Договор о пограничных правовых отношениях, основывающийся на Договоре о дружбе и границе между СССР и Германией от 28 сентября 1939 года, ратифицирован правительством Союза ССР и Германским правительством 5 декабря 1940 года и тем самым в этот же день вступил в силу.

Семья железнодорожника

На станции Батайск работает один из старых железнодорожников дороги им. Ворошилова Е. Ф. Романенко. С 1906 года он работает на транспорте. Старший сын тов. Романенко—Николай—начальник станции Батайск, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Второй сын—Иван—инженер Управления Южно-Уральской дороги. Третий сын—Константин—студент Института инженеров транспорта. Старшая дочь—Мария—секретарь узлового комитета ВЛКСМ станции Батайск. Младшая дочь—Галина—рапортистка станции.

Закрылось совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области

30 января в Киеве закрылось продолжавшееся три дня совещание партийного, советского и колхозного актива Киевской области. На заключительном заседании выступил тов. Н. С. Хрущев. (ТАСС).

Совещание по итогам агитационно-политической работы

Сегодня, в 5 часов 30 минут, в малом зале Дворца культуры созывается совещание секретарей первичных и цеховых парторганизаций совместно с руководителями территориальных и производственных агитколлективов по вопросу итогов агитационно-политической работы за период избирательной кампании и предстоящих задач агитации.

Секретарь горкома ВКП(б) В. ЖУКОВ.

К 15-летию
Киргизской ССР.



Сцена из первого киргизского балета „Анар“ в постановке Киргизского государственного ордена Ленина музыкального театра (гор. Фрунзе). Справа—артистка А. Молдобаева в роли Анар.

Фото Е. Халдея.

Фото ТАСС.

Клубы, библиотеки, красные уголки

С каждым месяцем в Эстонской ССР растет число клубов, красных уголков, библиотек. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов. Большой популярностью среди рабочих и служащих пользуется таллинский центральный клуб имени Яна Томпа.

В городах и селах Эстонской ССР открыто около 1500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности.

Центральный совет профсоюзов и наркомат просвещения подготовили на краткосрочных курсах более 200 руководителей клубных кружков. (ТАСС)

Партийная жизнь

Партийное руководство производственной работой

Наш новотрубный цех металлургического завода досрочно закончил выполнение программы 1940 года. Сверх годового плана было выдано 1854 тонны труб.

Особенно резкое улучшение работы произошло в четвертом квартале прошлого года. Это результат упорной, настойчивой борьбы партийной организации и хозяйственного руководства цеха за укрепление трудовой дисциплины. Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года явились могучим рычагом поднятия производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции.

В первой половине года у нас имелось очень большое количество прогулов и других нарушений трудовой дисциплины. С выходом в свет Указа от 26 июня, мы действительно взялись за его реализацию, повседневно разъясняли его рабочим, не оставляя без внимания ни один случай нарушения дисциплины. В течение первых месяцев действия Указа количество нарушений дисциплины снизилось, но очень мало. Это заставило нас усилить массовую политическую работу, мастера повысили требовательность к людям и начиная с октября прогулы резко пошли на убыль: в октябре было пять случаев прогула, в ноябре — один, в декабре — прогулы прекратились.

До Указа от 10 июля очень большим был и брак, причем, среди бракоделов имелись и коммунисты. Парторганизация взялась и за этот участок работы. На партийном собрании обсудили причины большого брака, допустившегося коммунистами Паршиным и Андричковым, указали, на что нужно им обратить свое внимание, потребовали повышения ответственности

за качество продукции. В результате этих и других мероприятий брак в цехе значительно снизился, особенно в декабре и январе.

Цеховой агитколлектив, возглавляемый тов. Царевым, провел за последнее время большую агитационно-массовую работу. Сделано десять докладов на различные темы, проведено 29 бесед, систематически провозятся громкие чётки газет. За период избирательной кампании проведено 92 индивидуальных и 27 групповых бесед, на которых присутствовало более тысячи рабочих.

В агитационно-массовой работе принимают активное участие 22 коммуниста, 10 комсомольцев и 7 инженерно-технических работников. В цехе регулярно выходит стенная газета.

Борьба за реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР, разворот массовой работы, обсуждение производственных вопросов на партсобраниях, — все это дало возможность добиться систематического выполнения производственной программы всеми сменами цеха. Вот некоторые данные:

Порядовая смена мастера Шарфутова в октябре выполнила программу на 117,7 процента, в ноябре — 122,8, в декабре — 115,8 и за 29 дней января выполнила план на 107,4 процента. Смена Горенштейна в октябре дала 111 процентов плана, еще более улучшив показатели в последующих месяцах, а за 29 дней января дала 102 процента плана. Несколько отстают, но также перевыполняют план смена тов. Паршина.

Такие же высокие показатели и в холодном отделе. Смена мастера Галалова в октябре дала 110,8 процента плана, в ноябре — 114,6 процента, в декабре — 120 процентов и за 29 дней января выпол-

нила задание на 107,3 процента. Смены Куделькина и Хебнева также систематически на 10—19 процентов перевыполняют месячные задания.

Коммунисты действительно находятся в авангарде коллектива, добиваясь высоких производственных показателей. Так например, в декабре тов. Андричков выполнил норму на 112,5 процента, тт. Сенькин, П. Козлов и Гутов — на 127,7 процента. Их примеру следуют беспартийные рабочие. Особенно же хороших результатов добиваются сварщики тт. Скорodelов, Крылов, Алексеев, Колобов и другие.

Наши успехи налицо. Но упоминаться достигнутому вредно. Анализ работы цеха за год говорит о том, что целый ряд других показателей неудовлетворителен. Как следствие плохой работы в первом полугодии (главным образом) себестоимость нашей продукции несколько выше плановой, топливо мы пережигаем. Общий итог: выполнен план по количеству, цех не справился с другими показателями и год закончил с убытком. Парторганизации, следовательно, нужно глубже вникать в экономику цеха, добиваться хорошей работы по всем показателям.

Сейчас в цехе широко развернулось социалистическое соревнование имени Восемнадцатой партконференции. В нем участвует 253 человека, заключивших индивидуальные и групповые соглашения и систематически проверяющие выполнение обязательств. Можно с уверенностью заявить, что наш коллектив встретит открытие Восемнадцатой партконференции новыми успехами, добьется еще более высоких показателей.

Секретарь парторганизации новотрубного цеха П. КУДЕЛЬКИН.

Интересная лекция

ШИМОРСКИЙ ЗАВОД. (По телефону от нашего корреспондента) 30 января состоялась первая платная лекция о международном положении. Интерес к лекции был исключительно велик. Достаточно сказать, что билеты были распроданы за несколько дней.

Зрительный зал клуба речников был заполнен лучшими людьми завода — капитанами, механиками, инженерами и техниками, учителями. Присутствовало свыше 250 человек.

С большим вниманием аудитория выслушала двухчасовую лекцию.

Лекцию прочел пропагандист Горьковского обкома ВКП(б) тов. Шумилов.

В половине февраля в плане заводского партбюро намечено провести вторую платную лекцию на тему: „О коммунистической морали“.

Изучим передовой опыт

КОЛХОЗ И ШКОЛА

В колхозе „Путь к социализму“, Черепановского района, Новосибирской области, произошел однажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник-опытник тов. Можный.

„Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в конторе колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит — Ух, какой хороший овес!“

Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давала ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает „Учительская газета“, решили помочь местным школам воспитывать грамотных, образован-

ных людей, которые могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Замовье кружок для изучения стахановской агротехники. „Не к лицу нам, колхозникам, — сказал он на родительском собрании, — иметь детей, не знающих новых правил обработки полей“.

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом знакомы с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сушилкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, колледию ядов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребятам рассказали о различных сортах хле-

бов, которые возделывает колхоз, о том, как сделать почву структурной, высокоурожайной и т. д. Учащиеся сами уже начинают делать опыты по проращиванию семян.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С не меньшим успехом работает и другой кружок, которым руководит шофер тов. Пулик. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, строение мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята познакомились с общим устройством трактора „ЧТЗ“. Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружка тов. Сура утверждает, что его ученики станут настоящими трактористами, сдадут экзамен на „отлично“. Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались напрасными. В кружке они проверяют на практике полученные в школе знания по физике и

О переаттестации трактористов

Наряду с выполнением плана осенне-зимнего ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин дирекция МТС в настоящем году должна провести переаттестацию трактористов.

Это даст возможность изжить практику, когда к управлению машинами допускались люди, неимевшие достаточных знаний по уходу за машинами, вследствие чего имели место частые поломки, простои, пережог горючего и перерасход средств на ремонт.

Идя на переаттестацию, каждый тракторист второй категории должен знать устройство трактора, назначение и взаимодействие механизмов, правила технического ухода за тракторами и сложными сельскохозяйственными машинами, способы предупреждения неисправностей, порядок приема и сдачи машин. Тракторист должен знать основные правила по технике безопасности и противопожарные мероприятия.

Звание тракториста первой категории будет присваиваться тем, которые должны уметь еще производить самостоятельную регулировку механизмов и выполнять работу по простейшему ремонту.

Каждый тракторист должен иметь элементарные знания агротехники по важнейшим сельскохозяйственным работам и твердо знать сроки их проведения.

Проверка знаний трактористов будет производиться непосредственно около машин тех марок, на которых работает тот или иной това-

рищ. но по желанию тракториста эта проверка может быть проведена и на машине другой марки.

Чтобы дать возможность каждому трактористу успешно пройти переаттестацию и получить удостоверение на право управления трактором, мы в МТС организовали техническую учебу. За короткий срок на занятиях будут повторены все основные вопросы изучения трактора и правила технического ухода за ним, а также обсудим нормы выработки, расхода горючего и смазочного при основных сельскохозяйственных работах.

Работа по переаттестации весьма серьезная и ответственная. От успешного ее проведения будет зависеть обеспечение кадрами на сезон работы, а с этим у нас положение далеко неутешительно.

Как показало первое занятие кружка технической учебы трактористов, этому делу не придали серьезного внимания ни руководители МТС, ни сами трактористы. Вместо 36 человек на занятия пришли только двенадцать.

Хорошая подготовка МТС к весеннему сезону заключается не только в своевременном и высококачественном ремонте тракторов и прицепов, но и в обеспечении кадрами, способными и имеющими право на управление машинами. Поэтому переаттестация трактористов должно быть уделено максимум внимания.

Заведующий курсами по подготовке трактористов МТС БЕЛАВИН.

Нельзя дальше так работать

В целях стимулирования лучшей работы трактористов и комбайнеров на уборке урожая, правительство в свое время дало указание директорам машинно-тракторных станций о денежной оплате комбайнеров по истечении каждой пятнадцатки.

Дирекция нашей МТС не только не выполняла этого постановления в период уборки, но и до сих пор не рассчиталась еще с трактористами и комбайнерами за летние работы, ссылаясь на то, что нет средств.

Сейчас многие трактористы работают на ремонте, но причитающиеся им за работу деньги не дают, удерживая их за пережог горючего в сезон работы. С нас удерживают, а что причитається не выдают.

В ноябре на двух тракторах мы работали в подсобном хозяйстве завода. Когда нас послали на эту работу, то директор МТС тов. Пушкин говорил: получу деньги и вам заплачу по 20 рублей за каждый вспаханный гектар.

Работа выполнена, деньги за нее давно получены, но нам опять не уплатили. Спрашиваем у директора, он посылает к бухгалтеру, а бухгалтер заявляет: получите с Пушкина.

При таких условиях нельзя ожидать хорошей работы. Каждый стремится как бы уйти из МТС, а виновата в этом только дирекция.

ГУТЕЛЕВ, ЛИПАТОВ, КРЮКОВ, ВИЛКОВ.

классов, за поведением учеников, помогают в раздевалке.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бывают на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам.

Не стоит в стороне от этого дела и комсомольцы Черепановского района.

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхозникам Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

„Пусть ваша инициатива, — писал тов. Потемкин, — отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число ваших последователей растет не по дням, а по часам!“



С установлением Советской власти в Литве введено социальное страхование, бесплатная медицинская помощь. Открываются десятки новых детских яслей, детских поликлиник, амбулаторий, родильных домов и т. д. На снимке: В новых детских яслях № 1 в г. Каунасе. Фото Д. Чернова. Фото ТАСС.

На встречу XVIII партконференции

Кривоноссовцы

Паровоз № 455 считается одним из лучших в транспортном цехе металлургического завода. На нем работает передовой кривоноссовец тов. Канаев В. И.

Василий Иванович и его напарники тт. Кадулин и Большаков готовят подарки к XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они обязались работать не заходя в депо 60 дней и уже близки к этому показателю.

Чем объясняется хорошая работа машиниста тов. Канаева и его напарников?

Прежде всего тем, что они глубоко поняли важность Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня. Прежде чем приступить к работе тов. Канаев внимательно проверит машину, каждый ее винтик.

— На этом я много выигрываю, — говорит Василий Иванович. — Во-первых, ликвидировал простои, а во-вторых, увеличил скорость.

Тов. Канаев учит своих това-

рищей кривоноссовским приемам работы.

Хорошо работает и коллектив паровоза № 454. Машинист тов. Власов М. добился того, что его паровоз два с половиной месяца работал не заходя в депо. Этот успех он закрепил, и к XVIII Всесоюзной партийной конференции придет с еще лучшими показателями.

Тов. Власов М. — высококвалифицированный машинист. Он также, как и Канаев хорошо изучил машину, знает все ее особенности и „капризы“. Осуществляя исторические Указы Президиума Верховного Совета тов. Власов смело преодолевает трудности. Ему не страшны выги и морозы.

Задача руководителей транспортного цеха сделать опыт передовиков достоянием всего коллектива. Надо прежде всего широко популяризировать приемы работы машинистов-кривоноссовцев тт. Канаева и Власова.

С. АЛЕШИНА.

Подарки сарминских лесорубов

Хорошо поработали сарминские лесорубы и возчики в 1940 хозяйственном году. За досрочное выполнение программы четвертого квартала лесопункту было вручено переходящее Красное знамя райкома союза работников леса и сплава.

Это взодушевило коллектив на достижение новых производственных успехов, на досрочное выполнение программы 1941 года.

Вступив в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, передовые люди лесопункта приняли на себя конкретные социалистические обязательства.

Профсоюзная организация своевременно проверила социалистические договоры 1940 года и заключила новые. Лесорубы и возчики, мастера и брагеры-приемщики охотно заключили между собой социалистические договоры на достижение лучших показателей в работе.

К числу лучших относятся тт. Демин И. Е., Самошкин М. Д., Самошкин И. М., Дудин С. И. Эти товарищи ежедневно дают полторы и больше нормы, а лесоруб тов. Демин И. довел производительность труда до 200 процентов.

В работе передовых членов коллектива как лесорубов, так и возчиков нет ничего особенного. Они только полностью уплотнили свой трудовой день, образцово ухаживают за инструментом и не пасуют перед трудностями.

Производственную работу мы сочетаем с культурно-массовой работой. Лучшие наши агитаторы, а их более 5 человек, систематически проводят беседы среди лесорубов и возчиков, знакомят с международной обстановкой и жизнью нашей страны. Особенно нужно отметить агитатора тов. Игошина. На его беседах присутствует много рабочих. Агитирует он, используя местные факты.

Перед профсоюзной организацией сарминского лесопункта стоит серьезная задача — возглавить политический и производственный подъем масс, дать возможность лесорубам и возчикам достойными делами встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Председатель рабочего комитета сарминского лесопункта П. ВАСЮКОВ.



Студенты Черновицкого университета — Теоктиса Кушнир — дочь сельской учительницы из Кельменецкого района, Черновицкой области и Николай Некоряк — сын буковинского крестьянина — бедняка. Фото Н. Боде. Фото ТАСС.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ДЕСЯТИКЛАССНИКИ

Из 30 учащихся десятого класса средней школы № 1 во второй четверти учебного года неуспевали только трое: Зауглов, Лебедев и Брагин. Двое первых из них — комсомольцы. Это способные ребята, при желании они могли бы учиться хорошо, но лень, невнимательность на уроках делают свое дело. Получая плохие отметки, Лебедев и Зауглов тянут назад весь класс.

17 января учащиеся вместе с классным руководителем М. И. Кронштадтовой собрались на собрание, чтобы поговорить о итогах второй четверти. Естественно, что очень много плохого было сказано о Зауглове и Лебедеве, не выполняющих требований, предъявленных каждому комсомольцу десятим пленумом ЦК ВЛКСМ.

В классе 22 комсомольца. За исключением двух, отмеченных выше, все успевают, являются застрельщиками социалистического соревнования. Воронцова, Кузьминих, Самсонова, Силеева, Абашина и многие другие комсомольцы, получают только хорошие и отличные отметки, систематически помогают отстающим. Успеваемость класса в целом значительно повысилась и если бы не Зауглов с Лебедевым, он мог бы служить образцом во всех отношениях.

Нельзя сказать, что комсомольцы десятиклассники равнодушно относятся к поведению своих товарищей по классу. Они не раз беседовали с Лебедевым и Заугловым, старались помочь им. Как тот, так и другой неоднократно давали обещания исправиться, взяться за учебу, но не выполняют их.

Классное собрание решило еще шире развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы ко дню открытия Восемнадцатой партконференции добиться полной успеваемости класса. Комитет комсомола школы должен помочь учащимся десятого класса выполнить это обязательство, потребовав от Лебедева и Зауглова выполнения своих обещаний.

А. ЗАЩЕПИН.

ПРОГРАММА ЯНВАРЯ ВЫПОЛНЕНА ДОСРОЧНО

Развернув социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив новотрубного цеха январскую программу выполнил досрочно 30 числа.

Лучшие показатели в работе имеет смена мастера товарища Шарфутова. Она январский план выполнила на 107,4 процента. На втором месте смена мастера тов. Горен-

штейна и на третьем смена мастера Паршина.

Задача коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих новотрубного цеха состоит в том, чтобы закрепив успехи января, досрочно выполнить февральский план по всем показателям.

Успех листокровельщиков

С большим подъемом работает коллектив Досчатинского листокровельного цеха. 30 января он досрочно выполнил месячную программу.

Хорошо работают бригады про-

катных станков, руководимые тт. Устюхиным, Барюковым и Зобковым. Они ежедневно перевыполняют план. 30 января бригада тов. Барюкова (стан № 2) дала 120 процентов задания.

У новомартеновцев

Новомартеновцы готовят достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции. 30 января суточная программа цехом была выполнена на 126 процентов.

Коллектив старомартеновского

цеха в этот день дал 110,4 процента плана.

Шлифовщики виллопрокатного цеха тт. Зотов и Баринов дали 184,8 процента плана, кальщик тов. Бородачев выполнил более двух норм.

Очередные задачи политпросветучреждений

15 февраля созывается Всесоюзная партийная конференция, которая подведет итоги социалистического строительства с XVIII съезда партии и наметит дальнейшие задачи по строительству коммунизма в нашей стране.

Новым подъемом трудового энтузиазма встречают трудящиеся XVIII партийную конференцию.

Политико-просветительные учреждения нашего района: избы-читальни, библиотеки, колхозные клубы и красные уголки также должны развернуть широкую массово-политическую работу в дни подготовки к конференции. Включаться в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции за коренное улучшение политпросветработы на селе.

Широко развертывая кружковую, лекционную и справочную работу, политпросветучреждения должны

способствовать росту производительности колхозного труда, лучшей подготовке к весеннему севу и развитию общественного животноводства.

В цифрах, диаграммах, фото надо показать достижения района, колхозов. Показать лучших людей села и стахановцев сельского хозяйства. Надо шире продвигать читателей литературу по сельскому хозяйству, литературу, посвященную нашей родине, ее вождям, Сталинской Конституции, а также оборонную и антирелигиозную литературу.

Особое внимание необходимо уделить справочной и консультационной работе. Справочные столы, консультации, доски вопросов и ответов должны быть при каждом политпросветучреждении. К выдаче справок надо привлечь лучших работников из интеллигенции и ру-

ководителей организаций.

Нельзя забывать и о ликвидации неграмотности. Надо привлечь к обучению всех неграмотных и малограмотных, вовлечь их читателями в библиотеки. Руководители политпросветучреждений обязаны принять непосредственное участие в обучении неграмотных.

Партийным, комсомольским организациям и местным советам депутатов трудящихся надо политпросветучреждения сделать центром массовой политической работы на селе, окружить их повседневным вниманием и заботой, привлечь советскую интеллигенцию к работе. При этих условиях наши политпросветучреждения с честью справятся с поставленными перед ними задачами.

Заведующая районным отделом народного образования Е. ЗЕМЦОВА.

Секретарь нарсуда тов. Самсонова

Женщина в нашей стране пользуется большим авторитетом. Нет такого предприятия, учреждения, где бы мы не встретили женщину на любом участке работы.

Советские патриотки успешно водят тяжеловесные поезда, прекрасно овладевают управлением сложных сельскохозяйственных машин, варят сталь.

Немало таких женщин и у нас в Выксе. Маруся Кузьякина овладевает профессией сталевара, Люба Юшина считается хорошим токарем виллопрокатного цеха металлургического завода и т. д.

В дни, когда наша страна готовится достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, советские женщины показывают высокие образцы социалистического отношения к труду.

Есть у нас и такие женщины, которые не только хорошо работают на производстве, в учреждении, но и активно участвуют в общественной жизни. К числу таких относится секретарь нарсуда первого участка тов. Самсонова А. М.

Анна Михайловна принимает активное участие в общественной работе своего учреждения, является хорошим агитатором.

Особенно она показала себя в дни подготовки к выборам депутата в Верховный Совет Союза ССР, агитировала за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за Еремину Степана Илларионовича.

В перерыв на завтрак, тов. Самсонова собирала служащих учреждения, рассказывала биографию кандидата, о его заслугах перед Родиной, перед советским народом. Анна Михайловна обстоятельно познакомила коллектив работников нарсуда с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина.

Рассказывает она просто, увлеченно. Ее беседы приятно слушать.

Секретарь нарсуда тов. Самсонова хороший работник, прекрасный общественник.

И. КОСТИН.

З а р у б е ж о м

Речь Гитлера

Германское информационное бюро сообщает, что 30 января в связи с 8-й годовщиной установления национал-социалистического режима в Германии, рейхсканцлер Гитлер выступил с большой речью.

Гитлер подробно остановился на внешней политике германского правительства за последние 7 лет, подчеркнув попытки Германии добиться мирной ревизии версальского договора. Затем он перешел к итогам военных действий за последний год. Гитлер заявил: прошедший год уже решил исход войны и, когда придет час, мы замаяхнемся для решительного удара.

Далее Гитлер коснулся вопроса об американской помощи Англии. Германия, сказал он, никогда не имела интересов на американском континенте. Воли государства этого континента, возможно, попытаются вмешаться в европейский конфликт, то это только ускорит изменение намеченных нами целей.

Не следует обманываться насчет одного: тот, кто верит, что может оказывать помощь Англии, должен

раз и навсегда знать, каждое судно, большое или малое, которое появится вблизи наших торпедных аппаратов, будет торпедировано.

Указав, что дружественные отношения между Германией и Италией неизбежны, Гитлер заявил: если англичане в отдельных неудачах нашего партнера уже теперь хотят видеть доказательство своей победы, то я не понимаю англичан. Они, возможно, надеются еще на Балканы. Я не придаю этому никакого значения, ибо одно ясно: где бы ни появлялась Англия, мы будем ее бить. Они, может быть, надеются на другие государства, которые они могли бы еще втянуть в войну. Я могу только заверить их: мы учли всякую возможность, какая только мыслима.

Далее Гитлер заявил, что военная мощь Германии за последнее время возросла. Этой весной, сказал он, начнется война подводного флота. Гитлер выразил уверенность в победе вооруженных сил Германии.

(ТАСС).

К событиям в Румынии

В связи с тем, что легионеры не сдают оружия, румынское правительство отдало распоряжение о повторных обысках в Бухаресте. Группы военных вторично совершают обход квартир. Обыски производятся также в трамваях, автобусах и такси. У всех проверяются докумен-

ты. Движение в городе затруднено. Газеты продолжают сообщать о результатах обысков и перечисляют обнаруженные склады оружия и имущества.

До 29 января в Бухаресте было арестовано 1965 человек.

(ТАСС).

Поправки к законопроекту о передаче взаймы или в аренду американского оружия

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, комиссия по иностранным делам палаты представителей США одобрила поправку к законопроекту о передаче взаймы или в аренду американского оружия. В этой поправке говорится, что законопроект не предусматривает конвоирование американскими военными кораблями

иностранных торговых судов. Комиссия отвергла более решительную поправку, которая категорически запрещает такое конвоирование.

Комиссией внесена также поправка, предусматривающая истечение срока действия этого закона в июне 1943 года.

(ТАСС).

Наблюдатели в Виши о предполагаемом германском вторжении в Англию

Как передает корреспондент американской газеты „Нью-Йорк таймс“ из Виши (Франция), компетентные наблюдатели ожидают, что немцы

начнут вторжение в Англию в феврале. Лица, прибывшие из Голландии, сообщают об усиленных германских приготовлениях. (ТАСС).

кино

„Яков Свердлов“

В славных рядах деятелей большевистской партии, подготовивших победу Великой Октябрьской социалистической революции, одно из первых мест принадлежит Якову Михайловичу Свердлову. Жизнь этого замечательного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, была целиком отдана революции. Воссоздать этот героический образ—такую задачу поставили перед собой авторы фильма „Яков Свердлов“ (сценарий писателей-орденоносцев Б. Левина и П. Павленко, режиссер—заслуженный деятель искусств орденосеца С. Юткевич). И с этой задачей творцы фильма справились отлично, обогатив советское киноискусство еще одним выдающимся произведением.

Первые кадры из фильма относятся нас к 1902 году. В Нижнем Новгороде шумно и пышно открывается всероссийская ярмарка. Над вышкой царского павильона победно сверкает на солнце двуглавый золотой орел. Мир эксплуатации и произвола кажется прочным, незлым. И вот против этого мира начинается борьбу тще-

душный с виду аптекарский ученик Яша Свердлов.

Юный революционер рано научился искусству конспирации. Он ускользает от преследований шпика, водит за нос полицию. Партийный комитет поручил ему организовать тайную типографию. Ночью Свердлов с помощью знакомого рабочего парня Трофимова перевозит в лодке мешок со шрифтом. Его догоняет на лодках полиция. Свердлов быстро спускает мешок под воду и сжигает документы...

Действие переносится на Урал, в Екатеринбург. Бурный пятый год. Имя товарища Андрея (партийная кличка Свердлова) становится популярным среди рабочих.

Фильм показывает, как товарищ Андрей становится любимым вождем рабочих масс, непревзойденным организатором партийной работы. Мы видим его и на массовых митингах, и среди дружинников, занятых учебной стрельбой из револьверов, и на конспиративных собраниях, где решаются вопросы вооруженной борьбы с царизмом. Терпеливо и настойчиво создает он партийную сеть,

Итальянская печать о военных задачах Италии в 1941 году

Касаясь английских стратегических планов и вытекающих отсюда военных задач Италии в 1941 году, итальянская газета „Поло д'Италия“ утверждает, что Англия спешит обеспечить себе благоприятные позиции в Африке и в бассейне Средиземного моря. Английские войска в Ливии получили приказ продвигаться как можно быстрее на запад. Части англичан в Англо-Египетском Судане и в Кении также имеют приказ из Лондона о том, чтобы начать наступление на Абиссинию одновременно с нескольких сторон и оккупировать возможно большую часть территории.

Точно также на греческом фронте противник намерен продолжать наступательные операции, не считаясь с размерами потерь.

Перед итальянской армией в связи с этим, заявляет газета, стоят три задачи: во-первых, ограничить размеры территориальных захватов противника, во-вторых, заставить Англию потерять возможно больше времени для достижения своих целей и, в-третьих, нанести английским силам возможно большие потери.

„Эти задачи,—пишет газета,— настолько важны для общего хода войны, что можно даже утверждать, что исход войны зависит от итальянского сопротивления в этот период.“ (ТАСС).



втягивая в большевистские ряды лучших людей рабочего класса, воспитывая стойких, закаленных борцов. Ни тюрьма, ни ссылка не могут сломить его веры в неизбежную победу пролетарской революции.

В картине убедительно раскрывается та черта, которую больше всего ценили в Свердлове Ленин и Сталин. Его необычайный организаторский талант виден и в том, как умело разговаривает он со старыми специалистами, и в том, как смело выдвигает рядовых рабочих на ответственные участки государственного и хозяйственного строительства и в том, как он участвует в разработке проекта первой советской Конституции, и в том, как круто расправляется он со всякими проявлениями местничества, анархизма, партизанщины.

Свердлов буквально сгорел на работе. Он простудился, выступая на одном из митингов. В заключительных эпизодах фильма мы видим, как Яков Михайлович, задыхаясь от кашля, превозмогая

Накануне дня Красной Армии

На Шаморском заводе началась подготовка к проведению славного юбилея 23 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В парткабинете организована большая красочная фотовыставка, посвященная борьбе и победам Красной Армии и Флота. На стеллажах разложены книги и брошюры классиков марксизма-ленинизма с высказываниями их об армии и дальнейшем укреплении военной мощи нашей социалистической родины.

В первых числах февраля состоится семинар агитаторов. Агитаторам будет прочтена лекция о славной годовщине РККА, после

чего они будут направлены для проведения бесед в цеха и учреждения поселка.

Общезаводская стенгазета „Судоремонтник“ и цеховые стенгазеты выпустят специальные номера, посвященные дню Красной Армии. Комсомольцы и несоюзная молодежь завода готовятся к лыжному кроссу имени 23 годовщины Красной Армии.

2 февраля, в первый день кросса, выйдут на лыжную дорожку 60 молодых, здоровых, сильных и крепких ребят и девушек.

В. БЕСТУЖЕВ.

Слушайте сегодня радиопередачи

В 13 часов 15 минут—концерт с участием мастеров искусств.

В 18 часов 35 минут—выступление ансамбля солистов и оркестра Большого театра и Всесоюзного радиокомитета.

В 19 часов 5 минут по станции г. Горького—передача на тему: „Коммунисты-передовики соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции“.

В 21 час—литературно-музыкальная передача М. Ю. Лермонтова—„Мцыри“. Читает лауреат Всесоюзного конкурса мастеров художественного чтения Балашов.

В 23 часа 30 минут—Эстрадный концерт с участием артисток Лебедевой, Савва и артистов Московского театра оперетты.

суд

Злоупотребление

Сортировщицей посылки при Выксунской конторе связи работала Москина А. И.

12 декабря она сдала посылки сопровождающему почту Кладинову для отправления, а после у него же похитила ценную посылку, стоимостью в 400 рублей, вскрыла, и оказавшись в ней 2 пары валенок присвоила себе.

При обыске у Москиной валенки были изъяты и переданы конторе связи.

23 января народный суд второго участка разобрал дело по обвинению Москиной и приговорил ее к двум годам лишения свободы.

мучительную боль в груди, все еще продолжает работать: он готовит материалы к открытию VIII съезда партии. Но Свердлову уже не довелось быть на съезде.

Звучит траурная мелодия, и глубоко врезается в сознание слова Владимира Ильича: „Память о товарище Я. М. Свердлове будет служить не только вечным символом преданности революционера своему делу, будет служить не только образом сочетания практической трезвости и практической умелости, полной связи с массами и с умением их направлять,—но будет служить и залогом того, что все более и более широкие массы пролетариев, руководясь этими примерами, пойдут вперед и вперед к полной победе всемирной коммунистической революции“.

Заслуженный артист РСФСР орденосеца Л. Любашевский горючо и любовно воссоздал образ Свердлова. В роли В. И. Ленина выступил заслуженный артист РСФСР орденосеца М. Штраух. Тепло и проникновенно провел свою роль А. Кобаладзе, игравший роль И. В. Сталина.

Этот замечательный фильм демонстрируется на экране Дворца культуры с 1 по 4 февраля.

Лекция о книге В. И. Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“

3 февраля, в 8 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры организуется платная лекция на тему: „О книге В. И. Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“.“ Лекцию читает лектор Обкома ВКП(б) тов. Квасов.

Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в Горьком ВКП(б), в парткабинете, в первичных парторганизациях и при входе на лекцию. ГОРКОМ ВКП(б).

1—2

Ответственный редактор П. ЮДИН.

В ЗДАНИЕ

Ремесленного Училища № 15

по улице Красных зорь 2 февраля, в 2 часа дня

приглашаются родители учащихся, обучающихся в ремесленном училище № 15 и проживающие в Выксе, на

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ.

Просьба на собрание явиться без опоздания.

ДИРЕКЦИЯ

2—2

ШИМОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ТОРГРЕЧТРАНСА

— ТРЕБУЮТСЯ —

пекаря, подручные пекаря и повар второй категории.

Обращаться по адресу: Шиморский завод, контора Торгречтранса.

Директор отделения В. БЕЛЯКОВ.

1—1